

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 41-й № 1 (12488)

Пятница, 1 января 1965 года | Цена 2 коп.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие соотечественники! Товарищи и друзья!

Год 1964-й сдает свою трудовую вахту. Советские люди провожают его с чувством исполненного долга и законной гордости. Это был год успешного развития нашего общества, упорной борьбы за преодоление трудностей, год замечательных достижений миллионов тружеников на стройках коммунизма по всей нашей великой стране, год больших свершений на земле и в космосе, в производстве, науке и культуре.

Еще до конца года металлурги и шахтеры, нефтяники и энергетики, работники химической и легкой промышленности, железнодорожного и морского транспорта порадовали Родину, выполнив и перевыполнив задания годового плана. В результате упорного труда колхозников и работников совхозов на полях собран хороший урожай. Все это — неплохие новогодние подарки стране! Своим трудом советские люди сделали нашу любимую Родину еще более прекрасной, богатой и могучей.

Минувший год был годом активной борьбы Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства и всего нашего народа за дело мира, свободы, укрепления национальной независимости народов и социального прогресса человечества.

У советских людей есть все основания быть довольными итогами 1964 года.

Дорогие товарищи! Через несколько минут Кремлевские куранты возвестят о наступлении нового, 1965 года.

Новый год стремительно движется по бескрайним просторам Советского Союза. И мы говорим ему: «Добро пожаловать!».

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верхов-

ного Совета и Совет Министров СССР горячо и сердечно поздравляют тружеников заводов и фабрик, колхозных и совхозных полей, деятелей науки и культуры, всю нашу народную интеллигенцию, бойцов и командиров наших славных Вооруженных Сил, наших замечательных советских женщин, наших уважаемых ветеранов революционной борьбы и труда и нашу смену — кипучую, отважную советскую молодежь, — поздравляют всех вас, дорогие друзья, с наступающим Новым годом!

Пусть 1965 год, завершающий год семилетки, будет годом новых больших и славных побед в строительстве коммунизма в нашей стране. Пусть это будет год дальнейшего укрепления братской дружбы стран социализма, сплочения всех сил мира, свободы и прогресса на земле в их борьбе против империализма, колониализма и агрессии, год дальнейшего укрепления мира и безопасности народов.

В эту минуту мы от имени советского народа шлем горячие поздравления и наилучшие пожелания нашим братьям — народам социалистических стран и труженикам всего мира.

Пусть все ярче и призывнее рвет над всей землей великое победоносное знамя коммунизма, несущее народам мир, труд, свободу и счастье!

От души желаем каждой советской семье, каждому советскому человеку доброго здоровья, энергии, расцвета творческих сил и большого счастья в наступающем году. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, борцу за мир и счастье человечества!

Слава нашей ленинской партии — боевому авангарду советского народа!

С Новым годом, с новым счастьем вас, дорогие товарищи!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МИНИСТРОВ КПСС СОВЕТА СССР СССР

ПРИВЕТСТВИЕ ГЕРОИЧЕСКОЙ КУБЕ

Товарищи Л. И. Брежнев, А. И. Микоян и А. Н. Косыгин направил товарищам Фиделью Кастро Русе и Освальдо Дортинкосу Торрадо телеграмму, в которой от имени советского народа, Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства сердечно приветствуют и поздравляют

братский народ героической Кубы и ее руководителей с 6-й годовщиной победы кубинской революции — Днем освобождения, а также с наступающим Новым годом. Вместе с героическим кубинским народом, говорится в телеграмме, на страже его революционных завоеваний стоят Советский Союз, могучее социалистиче-

ское содружество, все передовое человечество. Мы вновь заявляем о твердой поддержке Советским Союзом правого дела Республики Куба и о нашей горячей солидарности с братским кубинским народом, отстаивающим свои революционные завоевания, свободу и независимость своей родины. (ТАСС).

ВСТРЕЧИ В ПУТИ

Пусть в этот день взор наш достигнет как можно более широких горизонтов. Пусть мы еще сильнее оценим великую нашу общность. Пусть мы почувствуем, какая огромная сила стоит за короткими словами: человек человеку — друг, товарищ и брат. Мы отправляемся в новый год. Мы отправляемся — зна-

чит, это дорого. Именно поэтому «Правда Востока» сегодня предоставляет свои страницы людям, чья жизнь проходит в пути по роду их работы. Эти люди оставляют за спиной километры — по воздуху, по воде, по рельсам, по дорогам и без дорог. Они идут мимо нас, от нас, к нам. Они больше могут рассказать о людях, им виднее, какие мы...

Летчики и капитаны, шоферы и журналисты, спортсмены и железнодорожники — что же вам запомнилось в уходящем году? Каков, по вашему мнению, тот причал, от которого начинается наша дорога в год 1965-й? Героическое и грустное, веселое и печальное — вспомните...

РАСТИ, МАЛЫЧКИ ШКА!

День и ночь, день и ночь... Стучат на стиках колеса. Дремотно посприывают вагоны. За окнами проносятся горы, пустыни, реки. После Оренбурга — русская природа. Ели в сугробах; Волга, завопанная в ледяной панцирь; перевески Рязанские, красавицы-березки... Двадцать лет я работаю на железной дороге. Не счастлив маршрутов, по которым довелось колесить мне по родной стране. Сколько картин природы, сколько городов, поселков, станций — больших и малых, жарких и заметенных снегами — промелькнуло за вагонным окном! Сколько интересных встреч, курьезов, радостей и печалей пережила я за эти годы. Об этом можно написать целую книгу. Но некогда — служба; нелегкая, но очень нужная людям служба железнодорожников. Ушел на «запасный путь» год 1964-й. Добрым был год. Есть что вспомнить, есть что взять из него в новый, 1965-й... «Ташкент — Москва», «Москва — Ташкент». Ному не знакома эмалированная табличка на пригородных боковых пассажирских вагонов? И прощальный гудок тепловоза? Сутолока

на перроне, смех, слезы? Воздушные и «обновленные» поцелуи? И долгие часы вынужденного отдыха? Дорога... На службу. В родные края. И новым свершениям, взлетами, полетами, и падением, чего никому не желаю в наступающем году). Чем запомнился год минувший труду? Бригаде коммунистического труда? На мой взгляд, в 1964 году мы выросли культурно и технически. Стали больше думать о том, чтобы наш пассажир чувствовал себя в дороге не как дома, а лучше, чем дома. Удалось ли нам это? Я инстаю книгу отзывов и предложений бригады поезда № 13. За год — ни одной жалобы. Что ни страница — теплые, искренние слова благодарности. За чистоту и уют в купе; за то, что круглые сутки у проводников можно получить кофе, чай, печенье, сухарики. За свежее газеты, журналы. За борю добрых услуг, за «стол справок».

Совсем недавно, в начале декабря, нашим поездом ехала в Москву, на сессию, группа депутатов Верховного Совета СССР. Они поблагодарили за образцовую работу проводниц Марию Егоровну Доценко, Пелагею Петровну Плотницкую и записали в книгу: «Поблагодарь бы нам таких людей». От себя добавлю, что у нас в бригаде все 24 ее члена с честью носят высокое звание ударника коммунистического труда. ...Состав отходил со станции Актобинск. Один из пассажиров зашелся в буфете. Когда он выбрал на перроне, поезд уже набрал скорость. Мужчина ринулся прыгнуть в вагон на ходу и... сорвался под колеса. От верной гибели спас человека наш проводник, 64-летний Кабул Исмамухамедов. Он мгновенно принял решение и рванул ручку «стоп-кран». Недаром старому железнодорожнику присвоено звание «Лучший проводник Министерства путей сообщения СССР». Чуткий, бдительный, мужественный, Кабул-ага имеет много поощрений по службе, его благодарят в реках десных людей.

Несколько дней назад в нашем поезде произошел далеко не рядовой случай. У молодой женщины началась роды. Мы, мужчины, призывались, растерялись. Но проводница Любовь Алексеевна Герасимова уже распорядилась: «Освободить служебное купе! Воды! Чистое белье!». Через некоторое время в поезде прибавился один пассажир. Правда, маму и ее маленького «бэбиленца» пришлось оставить на погребение настоящих анушеров на одной из станций, но мы уверены, что у Любови Алексеовны легкая рука. Расти, малышня! Доброго тебе здоровья, молодая мать! ...Жизнь на колесках. Не так она легка, как может ным показаться. Настоящий железнодорожник меньше всего думает о себе. Все его помислы, весь труд — для человека и во имя человека. А кто же о проводнике позаботится? В первую очередь — мы, друзья по труду. Сдал и старости наш товарищ Гафур Иногамов. Положили его в больницу. После ренса всей бригадой — и нему. С гостинцами, с цветами. И словно помолодел человек. Съездили еще раз в Москву, всей бригадой — в местном, в райкобе. Быстро решили пенсионный вопрос, перевели Иногамова на более легкую работу. В Ташкенте у нас семья, родные... И о них мы заботимся всем коллективом. Требуется отремонтировать

дом! Помалу! В дни отдыха всей бригадой идем на кошар, по-русски — «субботник». День, два — и наш товарищ может спойноно отправляться в дальний рейс. ...Стучат колеса. День и ночь. Едут люди по своим делам. И о каждом из них заботятся люди в черной форме с серебристыми крыльшками на груди — железнодорожники. Кто-кому «не повезло» нынче — Новый год придется встречать в пути. Встретит его в дороге и мы. Вместе с нашим дорогим пассажиром — строителем коммунизма. В поезде — Ташкент — Кунград. Думаю, мы сумеем сделать так, чтобы и этот рейс был счастливым. С Новым годом, с новым счастьем, товарищи пассажиры. Больших и светлых вам дорог!

Иногам А. ДИЕВ. Бригадир-механик пассажирских поездов дальнего следования Ташкентского отделения Среднеазиатской железной дороги.

Будут, конечно, тосты. Вот она — высота, Вот он — годы роста, Славные, как мечта. Люди планеты, гляньте На наших дел громадь. Это народ-романтик В будущее идет. Зову сердца внимаю, На светлую кручину

Смею он поднимает Родную свою страну. ...Пройдет шесть ступеней. И в новый счастливый день Мы говорим с волнением: — Здравствуй, седьмая ступень!

Я. Нудельман. Рисунок В. Евенко.

УСПЕХОВ В ТРУДЕ, ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ ТЕБЕ, НАШ СОВРЕМЕННИК, НАШ ТОВАРИЩ, СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА!

